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Priifung aus Ausgleichsrechnung (23.1.2015)

Angabe

Fiir die Kontrolle einer parabelfdrmigen Konstruktion wurden fiinf Punkte
eingemessen:

Pkt | x[m] h[m]
10,021 0,041
16,315 8,637
19,857 9,997
1435 6,806
20982 0,041

Lh & Lid b =

Legen Sie eine Parabel (h=ax"+bx+c mit a;=-0,1: be=4: cs=-30) durch die Punkte und
bestimmen Sie die ausgeglichenen Werte fiir a, b und c. Dabei sind die Werte fiir x als
feste Parameter, die Hohen h als Beobachtungen anzunchmen. Die Beobachtungen sind
gleich genau und unkorreliert.

(esucht sind auBerdem:
e die H6he bel x=10m
» die Genauigkeit dieser Hohenangabe und
e der Abstand der Punkte bei denen h=0m ist.

Hauptprobe nicht vergessen, Ergebnisse mit sinnvoller Anzahl an Nachkommastellen
angeben.

Viel Erfolg!



